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ПОЛІТИКА GHENT UNIVERSITY ЩОДО
ВИКОРИСТАННЯ В НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ
ІНСТРУМЕНТІВ ШІ

Ghent University з  2024/25 навчального року запровадив власну політику
щодо ШІ,  дозволивши використання відповідних інструментів та сервісів
для підготовки магістерських дисертацій, виконання письмових завдань та
низки  інших  навчальних  активностей,  якщо  це  не  суперечить  цілям
оцінювання  отриманих  студентами  знань,  навичок  та  компетенцій.

Мета  цієї  політики  –   продовжити  розвивати  у  студентів  навички
критичного  мислення,  ШІ-грамотності  та  підготувати  їх  до  майбутнього
професійного  середовища,  де  ШІ  став  нагальною  необхідністю.  В
університеті заборонено використовувати ШІ для контрольованих завдань,
коли викладач прямо, явно і недвозначно вказує на це. Також університет
визнає необхідність  перегляду методів  оцінювання результатів  навчання
для забезпечення їхньої високої валідності в епоху ШІ. Наразі дозволено
використання  ШІ  на  різних  етапах  освітнього  та  наукового  процесу.
Зокрема, на етапі попереднього дослідження та планування – для пошуку
джерел  інформації,  мозкового  штурму  ідей,  формулювання  питань
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дослідження, відбору методик (наприклад, за допомогою Perplexity, Elicit
або Copilot). При цьому студенти повинні критично оцінювати висновки ШІ,
самостійно  прагнути  виявляти  помилки,  галюцинації,  упередженість  та
визначати  релевантність.  На  етапі  аналізу  даних  ШІ  можна  задіяти  для
генерації коду (Nvivo, R, Python), візуалізації, виявлення патернів у якісних
даних, але з обов’язковим розумінням та верифікацією коду студентом. Для
опису  результатів  дослідження,  редагування  текстів  ШІ  можна
використовувати  задля  корекції  тексту,  перефразування,  перекладу,
генерації чернеток, але не для повного заміщення самостійної роботи. Під
час підготовки презентації ШІ буде корисний студентам при формуванні
структури виступу, генерації можливих питань, які виникатимуть у процесі
дискусії,  підготовки  зображень  (з  обов’язковою  атрибуцією  типу
«Зображення  згенероване  <таким-то>   ШІ-інструментом»).  Кафедра
соціальних наук вважає, що ШІ буде корисним студентам в якості «спаринг-
партнера»  для  генерування  ідей,  роботи  з  підбору  літератури,  може
допомоги в емпіричному дослідженні (опитування, інтерв’ю),  але не для
повної  заміни читання літературних джерел або аналізу  зібраних даних.
Забороняється використовувати ШІ для посилань на неіснуючі джерела (це
шахрайство),  завантаження  конфіденційних  даних  (це  порушення
законодавства про персональні дані та приватність),  генерації  фіктивних
даних або інтерв’ю. Студентам категорично заборонено представляти текст,
згенерований  ШІ,  як  свій  власний  без  необхідних   змін  (це  плагіат),
повністю делегувати аналіз або написання тексту ШІ (це підриває розвиток
когнітивних  навичок  та  навичок  академічного  пиьма).  Студенти  повинні
пам’ятати: ШІ може генерувати помилки, бути упередженим, пропонувати
поверхневий  контент,  порушувати  авторські  права.  За  такі  порушення
відповідає не ШІ,  а саме студент, який його використовує. У соціальних
науках заборонено завантажувати особисті  дані  в  ШІ та покладатися на
нього  для  синтезу  наукового  огляду літератури або проведення аналізу
даних  без  самостійної  критичної  оцінки.  Окремо  стоять  вимоги  щодо
прозорості  використання  ШІ:  студенти  зобов’язані  вказувати  на
використання  інструментів  та  сервісів  ШІ,  додаючи  короткий  опис  цих
інструментів, а також пояснюючи, на якому етапі дослідження та як саме
вони  були  використані,  а  для  цитування  мають  використовувати  V&A,
Bluebook, OSCOLA. Також студенти повинні самостійно критично перевіряти
висновки  ШІ,  дотримуватися  приватності,  стійкості  (враховувати
енергоспоживання),  постійно  вдосконалювати  свою  комп’ютерну  та  ШІ-
грамотність.  Викладачі,  зі  свого  боку,  повинні  належним  чином
роз’яснювати правила щодо роботи з ШІ, адаптувати до нових вимог свої
системи  оцінювання  та  сприяти  інтеграції  ШІ  у  навчальні  програми.
Наслідки  за  порушення  у  використанні  ШІ  у  навчальному  процесі  для
студентів  такі  самі,  як  і  для  будь-яких  інших  проявів  недоброчесності
(плагіату,  шахрайства  тощо),  як  це  передбачено  освітнім  регламентом
університету.  Таким чином,  Ghent  University  підтримує відповідальне та
етичне  використання  ШІ  в  освіті,  не  забороняючи його,  а  інтегруючи у
процес  навчання.  А  загальні  основи  академічної  доброчесності  в



європейському освітньому просторі формуються «Європейським кодексом
етики досліджень», прийнятим ALLEA у 2023 році.
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